
)

Csongräd, 1905. XV. c:víciyan . 20. s?öir. Május 14.
• •vxn'.vv

VEGYES TAR T A L M l! KÖZLÖNY.

i

1UWV. V MMM»* -MtfU »* .VW • r m# «..• .".„V v «v»iw -asratf tat»v.'.’mav.*p*»vii.»■. iw*ai<rt««.w-in#»”»vooMnt*,'«>ß5i»M*A'«jiMKW’«.>«^.fi»,».s.aa* »xuuatfirac I

Szorkesztnség:
Wcisz Márk könyv kereskedése, lmvá .i lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
KY‘y.iriit<4í ndníi:a Jí viswwi.

Magyar színészet.
Valamikor még úgy tanították 

az iskolákban, hogy a végi, 
nagy nemzetek az ökölnek kö­
szönhetik szabadságukat és füg­
getlenségüket, meg vagyon osságu­
kat. Es példaként állították elé ka- 
czagányos őseinket, akikről az volt 
a köztudat, hogy tudatlan, barbár 
nép voltak — de karerejük nagyobb 
volt mint a germánoké.

Es fordult a világ, tanultak a 
tudós proleszorok — és ma már 
régen bebizonyított dolog, hogy a 
magyarok azért győzték le Nyuga­
ton a pölleszkedő és nagy lábú ger­
mánokat, mert jobb légy ver ková­
csaik, jobb kerékgyártóik, jobb 
tanítóik, jobb papjaik, különösen 
pedig jobb biráik voltak, — politi­
kai eszeiyesség és művészetek dol­
gában pedig messze lelőtte állottak 
az egész európai civilizációnak, 
mely akkor még nem is ösruerte 
sem az arab építészeti kultúrát, sem 
a magyar hadszerkezet, katonai
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nevelés és magyar dalosrend nagy 
fejlettségét.

Ki hitte volna, hogy a hon­
foglaló magyarok műveltség dolgá­
ban magasan lölütíe állottak a tag­
baszakadt, bigott — germánoknak ? 
őseink politikai eszélyessége, föl vi­
lágosul tsága pártatlan igazságszol­
gáltatása előnyösen különbözött a 
németek akkori műveltségétől, 
hadszerk e z e 1 élői c s tűz p r ó b á k k a 1 
Ítélkező bíráskodásától.

Gyermek koromban, az isko­
lákban szedeti tudomány hatása 
alatt, én is úgy képzeltem az ős ma­
gyarokat, mint óriási embereket, a 
kik öklükkel, fegyvereikkel verték 
le a nyugati államok összes nem­
zeteit.

Hiába! — az igazságnak élőbb­
ül óbb kik ellett derülni és aztán 
amint a saját szemeimmel kezdtem 
kutatni, nyomozni az őskori törté­
nelem lapjait -— nagy sajnálattal 
láttam, hogy ezek a honloglaló 
magyarok nem valami óriás testi 
erejű, hanem inkább éles eszű, na-

Kiadóhivatal:
V ei'-z Máik 1.i".:iYYkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
JNyilt < t-v |»<-tí t worn <50 fillér.

gyón nemes, (elvilágosul! és mű­
vészet kedvelő urak voltak, akiknél 
a durvaság, a parasztság, a tisztelet­
lenség nagyobb bűn volt mint a 
jogtalan vagyonszerzés.

Nagy szomorúsággal ábrándul- 
tarn ki abból, hogy honfoglaló' őse­
ink nagyobb testű emberek voltak, 
mint a hónhorgas germánok, szlá­
vok ; sót még; lovaik is aprók vol- 

rovUiui- épen alig volttál;, kardjaik meg
olyan, mint a vaspánczélbafele

bujt germánoké.
Es mégis az apró, mongol-ta­

tárnak csúfolt magyarok győztek, 
mint 1000 évvel később a japánok 
csinálják ezt az óriástestü muszkák­
kal szemben.

Miért? Mert körülbelül az a 
viszony egy nagy erejű, meg egy 
nagy eszű nemzet közöt, mint "az 
ember és az ökör között.

Mindezt miért mondom én el 
itten ? Azért, hogy ismételjem azt 
újra és újra, hogy ha a magyarság 
iüggetlen akar lenni: akkor mű-
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Az első.

h ittérbe s 
a pálmák 
bámulhatta

(Folytatás.)
Bodnár visszahúzódott a 

leült egy zsölyére. Onnan, 
lombjai mögül, szive szerint 
meg. Még sokkal édesebbé és szebbé, fej­
lődött. A hölgyek hirtelen megfordultál:.

Éppen, mintha ez neki szólt volna. 
Bodnár zavartan fölugrott és mélyen meg­
hajolt. A leány mosolygott, hiszen a ny­
mára kedves volt. A mama előtt azonban 
blamirozta magát, mert ez észrevette, hogy 
a fiatalember leselkedett rájuk. Hiába, 
csak szerencsétlen fiótás. Még többször is 
találkozott velük, utoljára a jogász-b Ion, 
a hol ismét tapasztalta, hogy Böslte ismét 
szebb lett. Felkérte táncra, súgott neki 
valamit. Hogv mit és mikép válaszolt a 
leány, hogyan vezette ismét helyére, nem 
tudta. Mintha álmodott volna. He ki ál­
lott most megint előtte ? ■— A mama. 
Szokott szerencsétlensége nem hagyta el. 
Mikor aztán eltávozott engedd met kért 
— maga se tudja honnan vette ezt a bá­
torságot, hogy meglátogathassa a hölgye­
ket. így jutott a meghívóhoz, melyen az 
a szigorú kikötés volt: »Pontban nyolc 
órakor«!

H

S most az első volt és meg mindig — tti'™ ! 
nem akart mutatkozni senki. Mit gondol­
hattak róla ? Mindjárt háromnegyed ki­
lenc. Ne tűnj ön-e el időközben és térjen 
később vissza ? De nem, künn az az utá­
latos szolga buta mosolyával. Ki kell tar­
tani és beletörődnie a vá11ozhata11 anba.

Hogy is lesz ma este? Oldalán fog-e 
ülni ? Rokonszenvez-e egy kicsit vele?
Ha talán egészen közömbös 'neki, egészen 
közömbös ? Borzasztó kínokat állt ki. De
az ördögbe is félénkségével ! Nem-e az 
okozza minden szerencsétlenségét ? Bátor­
ság tehát, férfias határozott-ág !

Meg fogja kérdezni! Megfogja neki 
mondani, mennyire szereti! De hogyan 
és hol ? Nem volt-e mindenütt jelen a 
mama? Sohasem fonja Böskének szerel­
mét megvonhatni. Szomorúan tekintett 
maga elé, mintha elvesztette volna élete 
boldogságát.

Most ruhasuhogást hallott és halkan 
szem úrin etesen és félénken belépett egy 
kecses, illatos alakocska, egy apró kis­
asszonyba.

— Böske kisasszony ! - ujjongott
Bodnár hangosan. Azonnal azonban eszébe 
jutott, hogy igy nem illik fogadni egy 
fiatal hölgyet. Bős ke tehát itt álott előtte 
és egészen egyedül, amint megálmodta. 
Végre! Végre! Szive úgy dobogott mint, 
hámor.

— Mama egy perezre türelmet kér,

es
azonban

remegett a

szeretem !

monda halkan, szemérmetesen 
pápát beteghez hívták. Mama 
mindjárt itt lesz.

Most vagy soha !
— Böske kisasszony — 

szerencsétlen Bodnár.
— Mi tetszik, titkár ur ?
— l'ái-én önt-önt annyira
— Igen, Frigyes ur !
— Ön is szeret engem. Böske kis­

asszony ? Hamar, hamar még mielőtt meg­
érkeznek a többiek. Hamar, Böske kis­
asszony !

— Óh igen, szeretem.
■ Mit müveitek itt ? — kérdezi 

szőrt; Vü kod ve a mama.
— Eljegyeztük magunkat, — válaszolt 

örömittasau Bodnár, — és kérjük az áldá­
sát, nagyságos asszonyom. így jár az em­
ber, ha oly szerencsétlen, hogy elsőnek 
érkezik mulatságra!

Ez volt azonban Bodnár utolsó sze- 
renC'étlensége, mert azt már ő maga se 
nevezheti szeren esetlenségnek, hogv az 
eisey a ki a fiatal boldog házaspárnál uj 
családtagnak jelentkezett, szintén egy 
Bodnár nevű, de kevésbé félénk, hango­
san, de édesen sivitozó fiú volt.
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velje lelkét nemesítse szivét, gon­
dolkodását.

Ne csak a betűk ismeretét ta­
nulja meg, hanem tanulja meg az 
ipart becsülni, keresse fel a mű­
vészetek templomát is.

A régi magyarok a lovagrendbe 
vették fel dalosainkat: durva szót, 
részeg embert nem tűrtek meg tár­
saságukban.

Mi: Petőfi népe, Csongrád la­
kossága egy rongyos fabódéban, 
vagy Félegyházán egy korcsmában, 
állítjuk fel a magyar drámai mű­
vészet oltárát. És mi akarunk füg­
getlenek lenni? Mi akarunk ma­
gyar nemzetet alkotni.

Ameddig nem lesznek oltárai 
a magyar művészetnek : addig a 
magyarság ereje, munkássága 
arra fog szolgálni, hogy igavonó 
barma legyen a németnek, akik 
elhitetik velünk, hogy csak — is­
tálló, szép istálló és jó takarmány 
kell a magyarnak aztán huzza a 
jármot békével.

Ismét gyilkosság.
A rágalmak alig csendesedtek le a 

közelmúltban elkövetett gyilkosságok, — 
mérgezések öngyilkosságok és egyéb bűn­
tények miatt, már is szaporodott a bün- 
krónika egy szomorú esettel.

Folyó hó 9-én, vagyis az elmúlt 
Kedden délelőtt 8—9 óra között agyon­
lőtte Fái Pozsár Elek (Fái Pozsár István 
fia) ifj. Cseh Ferencet szíjgyártó mestert.

Az eset nem valami rendkívüli, mert 
napról-napra olvassuk az ország minden 
részéről érkező gyilkossági híreket, de az 
előzmények figyelembe vételével mégis 
gondolkozunk felette, — hogy a »bosszú 
szomj« mire képes.

Különben saját tudósítónk az esetet 
a következőkben adja elő:

Ezelőtt 2 esztendővel ilj Cseh Fe­
rencnek a tanyájáról, ahol lakott elveszett 
4 csirke, s mivel a szomszédokkal külö­
nösen Fáiékkal nem igen jó viszonyban 
éltek már akkor, lobbanékony természe­
ténél fogva, Fáiékat gyanúsította a négy 
csirke ellopásával.

Fáiék mikor a gyanúsítást meghal­
lották feljelentették Cseh Ferencet a hely­
beli kir járásbíróságnál rágalmazásért s 
mivel a vád Cseh Ferenc konok tagadá­
sával szemben beigazolást nyert, a kir. 
jbiróság elítélte Cseh Ferencet 5 napi fog­
házra és 40 korona pénzbüntetésre a pénz­
büntetést lefizetni nem tudta, igv a rágal­
mazásért 9 napi fogházat töltött Cseh 
Ferenc.

Ettől az időtől kezdve álirtólag Cseh 
folyton üzengette Falóknak, hogy lelövi 
valamennyiöket, szóval a képzelt ártatlan* 
sága nem hagyta soha nyugton, hanem 
folyton bosszújának kielégítésére töre­
kedett.

Nem is késett sokáig magának elég­
tételt szerezni, mert a múlt évben egy 
alkalommal, mikor Fái Pozsár István a 
saját földjén a kukoricába valamit dolgo­
zott, ifj Cseh Ferenc oda lopódzkodott, 
orozva megtámadta s egy revolverrel 
agyba főbe verte.

Mikor már Fái segélykiálltásaira Cseh 
Ferenc gyanította, hogy már jöhet valaki 
segítségére, Cseh revolverének és kalap­
jának hátrahagyásával a helyszínéről a 
kukoricából elmenekült. E miatt persze 
ismét feljelentették Cseh Ferencet.

A feljelentésnek azonban nem volt 
meg az az eredménye, mint az elsőnek, 
mert a kir. jbiróság Cseh Ferencet a vád 
alól felmentette a szegedi kir. törvény­
szék azonban a csongrádi kir. jbiróság 
téletét megváltoztatta illetve megsemmi­
sítette s uj határozat hozatalra utasította
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— Műkedvelő előadás. Erckövy Ká­

roly és Varjas Antal urak szives közre­
működésével a csongrádi műkedvelő társa­
ság közkívánatra ma előadja a Képviselő ur 
cimü kitűnő és igen mulattató vígjátékot. 
Előadás után tánc lesz.

Közigazgatási bizottság. Csongrád- 
vármegye közigazgatási bizottsága t. hó 
9-cn délelőtt 10 órakor tartotta e havi 
rendes ülését, Csató Z ágmond dr. főispán 
másoldalu elfoglaltsága és távolléte kö­
vetkeztében, Cicatricis Lajos dr. alispán 
elnöklése mellett. Az alispán! előadmányok 
során bemutatták egy, a kö '.igazgatási 
bizottság korábbi határozat alapján, meg­
tartott vizsgálat iratait, mely vizsgálat ered­
ményéhez képest, a kérdéses ügyben a 
további eljárást, mint indokolatlant, be­
szüntették. Tárgyaltak ugyancsak az alia- 
páni előadmányok kapcsán az orosház- 
szentes-csongrádi va ut orosháza-szentesi 
vonalrészének közigazgatási bejárásáról le­
érkezett kereskedelemügyi miniszteri lei­
ratot, amivel kapcsolatban Kiss Zsigmond 
bizottsági tag szóvá tette, hogy értesülése 
szerint, a vasútépítési vállalat önkényke­
déseket tanúsít napról-napra a magánbir­
tok elfoglalásánál. A felszólalás folytán 
a közigazgatási bizottság elhatározta, hogy 
ez ügyben felterjesztést intéz a kereske­
delemügyi miniszterhez, amelyben kéri, 
hogy a vállalat által elkövetett, fölpana­
szolt jogsérelmek és önkénykedések mag- 
szüntetése iránt intézkedjék. Elrendelte 
továbbá a közigazgatási bizottság, hogy a 
közigazgatási bejárás jegyzőkönyve, vala­
mint az arra vonatkozó miniszteri leirat,
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bizonyos okok miatt, s mint illetékes hely­
ről értesültem uj tárgyallás van kitűzve 
május hó 20-ra.

Cseh Ferenc azonban attól az időtől 
kezdve, hogy a szegedi kir. törvényszék 
a felmentő ítéletet megsemmisítette úgy 
látszik tartott attól, hogy majd mégis el­
itélik, folyton üzengetett Fáiéknak, hogy 
valamennyit agyonlövi.

Természetes tehát, hogy Fái Pozsár 
István is az esetleges újbóli megtámadta- 
tastól tartva ódzkodott, de végre is meg- 
sokalta a tettre határozta el magát.

Az elmúlt kedden a reggeli órákban 
Fái Pozsár István, Elek nevű fiával a ta­
nyaföldön kapálgitott, a kis tanyaföldet 
elválasztó császár ut menten pedig ilj Cseh 
Ferenc párét szedett.

Alig vették észre egymást ismét 
kezdtek civakodni egymással s úgy lát­
szik Fái Pozsár István és íiia Elek előre 
megbeszélték, hogy Cseh Ferencet végez­
nek, mert az öreg Fái nyomban a civa- 
kodás kezdetén oda szólt Elek fiának »löd 
agyon a kutyát« mire Elek szót logadott 
a magánál tartott revolverrel nyomban 
löt Cseh Ferencre.

Az első yolyó azonban nem volt 
halálos, mert Cseh Ferenc bil karja tö­
vében fúródott a testbe, s mikor a lövés 
elhangzása után Fáiék látták, Cseh Fe­
rencet még életben, az öreg Fái István 
ismételt biztatására Fái Elek egy pár lé­
péssel előre ment s egy második lövéssel, 
mely Cseh koponyájába hatolt — leleri- 
tette, úgy hogy pár pillanatnyi vonaglás 
tuán ott, ahol a párét szedte meghalt.

Még aznap délelőtt értesült a m. kir. 
csendőrség az esetről. Bogdán József Já­
rásőrmester a helyszínére ment Fái Ele­
ket nyomban letartóztatta s a helybeli 
kir. jbíróságnak terjedelmes jelentés kísé­
retében átszolgáltatta.

A kir. jbiróság pedig Dr Konc Mi­
hály kir. albiró, Szerdahelyi Kálmán al­
jegyző, Dr. Boér Antal járás orvos,'vala­
mint Dr. Sörös Miklós községi orvosokkal 
a boncolást szerdán délután megejtették, 
mely alkalommal Cseh Ferenc bal karja 
tövében é< a koponyából a két golyót 
meg is találták, melyek közül a koponyába 
fúródott golyó még az agy velőt is telje­
sen szétroncsoita.

Fái Eleket pedig a kir. járásbíróság 
előzetes letartóztatásba helyezte.

mely közérdekű rendelkezéseket foglal 
magában, Szentesen dobszó utján kihir- 
dettessék. A megyeszerte rendkivüli mér­
tékben elterjedt orvvadászat és vadfogás 
lehető megszüntetése érdekében igazán 
üdvös és helyes határozatot hozott a kö­
zigazgatási bizottság. Elhatározta neveze­
tesen, hogy felterjesztést intéz a miniszté­
riumhoz az iránt, hogy a vadak szállítása 
és eladása akként szabályoztassék, hogy 
vadat szállítani vagy eladni csak igazol­
vány mellett legyen lehetséges, mely iga­
zolvány azt tanúsítaná, hogy a szállító, 
vagy eladó a vadhoz igaz utón jutott. 
Ezeket az igazolványokat mindenütt a 
községi elöljáróság lattamozná. A tanfe­
lügyelő előadmányai közt volt még egy 
érdekes ügy. A közoktatásügyi miniszter 
a felsőpusztaszeii iskola felügyelést, bár 
Felsőpusztaszer vármegyénk területéhez 
tartozik, a tanfelügyelőre bízta. A közigatási 
bizottság ez intézkedésében a vármegye 
joghatóságának megsértését látja és ezért 
felír a miniszterhez és kéri, hogy ezt az 
intézkedést ti: 1 yecze hatályon kivül, 
mert törvény szerint, a vármegye terüle­
tén levő intézmények fölött a felügyelet 
csakis a vármegyét, illetőleg annak ható­
ságait illetheti meg.

-- Színház megnyitás. Kétségtelen 
immár, hogy Szálkái Lajos az „alföldi szini- 
kerület“ igazgatója a f. hó 20-án meg­
nyitja a népkerti arénát »Hajdúk hadnagya« 
című operettel. Azok a hírek melyeket 
Szálkái Lajos színtársulatáról hallunk, biz­
tosítékot nyújtanak arra nézve, hogy a 
társulat városunk intelligens kösönségének 
igényeit teljes mértékben kifogja elégíteni, 
így p. u. a szomszéd Félegyházán meg­
jelenő lapok egész lelkesedéssel dicsérik 
a társulatott úgy annyira, hogy laptársunk 
a »Félegyházi Hírlap« a legnagyobb elis­
meréssel adózik a társulatnak »pompás 
előadásaiért.« Ezek után köteleségünket 
véljük teljesíteni a magyar színészet iránt : 
midőn Csongrád intelegens közönségének 
figyelmét felhívjuk és ájuljuk, hogy szin­
ten rójjult le hazafiui köteleségünket a 
művészet iránt.

— Kitűnő műsor. Szálkái Lajos szín­
igazgató társulata 30 előadást fog tartani 
Csoiigrádon, innen aztán egyenesen Ba- 
latonfüredre megy, Adony helyett. Cson­
grád -ellen nincs panasz, mert a közönség 
nemcsak szereti a művészetet, de meg is 
becsüli. Látszik a bérletek tömeges elő­
jegyzéséből is, a mi nem is csoda, 
mert először az első két bemutató elő­
adáson kivül nincs többé bérletszünet s 
a 30 darabból álló műsorból 22 darab 
teljesen uj s most kerül először színre 
Csongrádon. íme a műsor: János vitéz, 
Arany virág, Hajdúk hadnagya, Drótos 
tót. Vándor legény, Rikkancs, Mulató is­
tenek, Bocácció, Tavasz, Koldusdiák, San 
Toy, Svihákok stb. operettek. Tetemre 
hívás, Sötétség, Arany patkó, Szobaleány1 
Menyecskék, 7 Slésinger, Egv nap a pa­
radicsomban, Tosca, Ocskay, Kuruczfeja 
Dávid, Kézről kézre. Kalotaszegi történet, 
Szalma özvegy stb. színmüvek, vígjátékok.

— Gyümölcsfák veszedelme. Az idei
tavasz annyira kedvezett a gyümölcsfák 
virágzásának, hogy abban a hitben vol­
tunk, hogy az idén különösen oly nagy 
alma termésünk lesz, amelyhez hasonló 
már évtizedekkel ezelőtt nem volt. Valóban 
az almafák még a m. hét elején is teljes vi­
rágdíszben voltak. Azonban reményünket 
alaposan lehülötte az a veszedelem, amely 
a Ima fái n kát fenyegeti az alma levéltetű fel­
lépésével. Az alma levéltetű (Aphis mali) 
az almafa fiatal leveleit támadja meg ; u. i. 
az almafa leveleinek a hegyei bekunko- 
rodnak és megvörösödnek. Ha kibontjuk 
mindegyikben 1—2 drb. sötét hamuszinü 
HŐstény lcréltetvet Liláiulk, melyek oly 
gyorsan hozzák létre a petéket és a fiatal 
nemzedéket, hogy 3—4 nap alatt minden 
levelet megtámadnak. A fiatal tetű nem­
zedék által megtámadott leveleknek nem 
a hegye : hanem az oldala kunkorodik be. 
Mivel az ekként megtámidott levelek el_ 
pusztulnak, később le is hullanak és igy
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a termés is tönkre megy. Ez ellen csak 
úgy védekezhetünk, ha a leveleket, me­
lyeknek hegye vörösödni kezd leszedjük 
és elégetjük ; ez által a nőstényeket, me­
lyek eleinte csekély számmal lépnek fel 
ki irtjuk. Ha egy kissé jobban elszaporod­
nak,' akkor petróleum emulzióval kell per­
metezni. Ha ezzel is elkéstünk, akkor már 
igen nehéz a védekezés.

— Szálkái Lajos színtársulatának név­
sora. Többen kérdést intéztek hozzánk, 
hogy kik lesznek a társulatnak tagjai?
Az érdeklődőknek ide igtatjuk a társulat 
Csongrádon szereplő néysovát: Rátho- 
nvi Stefi soubrett énekesnő, Madarassy 
Berta, Barna Mariska énekesnők, Holéczy 
Ilona hősnő, Kövy Kornélia szende, 
na va, Tombor Aladárné drámai anya, 
Fekete Hona komikáné, Fekete Irénke, 
Fekete Rózsika ballett táncosnők, Kovács 
Juci, Deéry Béláné, Sajó Elza, Viola Frici 
karnők, Szalkay Lajos operett buffó, 
Érckövy Károly operett bariton, Barna 
Andor tenorista, Kovács Lajos hős és jel­
lem, Deéry Béla bonvivant, Ligeti Lajos 
komikus, Szabolcsi Ignác, Katona Jenő, 
Gabányi Jenó, Soós Károly, Evőss Endre, 
Hérics Ottó. Szalay György kar és segéd 
színészek. Ezekhez még jön a segédsze­
mélyzet, zenekar, ruhatáros, diszletmester 
stb. úgy hogy a társulat 43 tagból áll. 
Ellehet mondani, hogy ehhez hasonló 
nagy és jó társulat még Csongrádon nem 
volt, Félegyházának is ez a véleménye 
amit igazol az a körülmény is, hogy nap­
nap után telt házak előtt játszik a jeles
társulat. . .

— lert megnyitás. Ma nyitja meg 
Goda István a helybeli zenekar és Tauber 
Márton orfeumi társulata közreműködése­
vei tündérszép udvarkertjét. Aki egy él­
vezetes estét akar eltölteni mennyen el es 
halgassa meg. Belépti dij mines.

— Kutyáhoi vágta a csapot. Midőn
az ujjásservezett szociáldemokrata párt 
nagy-szalontai congveszusáról Oláh Miháy 
ssongrádi kiküldött haza érkezett, a 
szociálista »elvtársak« részéről az volt az 
első kérdés hozzá, mondaná meg, mit tart 
Achim Andrásról, kit Békés-Csabán ujjá- 
szeivezett szociáldemokrata párti prog­
rammal választották meg. Oláh Mihály 
elvtárts egész határozottsággal azt mondotta 
a kiváncsiaknak: >Hát a mondó vagyok, 
hogy Achim András sem nem volt, sem 
nem a?, sem nem les\ soha szocialista.* 
őst látjuk, hogy Oláh Mihálynak teljes 
igaza volt: mert ma már csakugyan 
kitűnik, sőt maga is elismeri, hogy szo­
ciáldemokrata programmal csak azért 
lénett fel: mert egyik ellenfele szabadelvű 
a másik 48-as volt, tehát neki egy har- 
madikat szociáldemokratát kellett valasz 
tani de a szive akkor is, meg ma is a 
48-ásokhoz húz. Különben is Achim 
Andrásnak nem szociálista : hanem reac- 
cionárius hajlamai vannak; mert egy 
szociálista a sajtó szabadság előtt kell, 
hogy kalapot emeljen. Bz a t. ui meg, 
amiért egy újságíró elég vakmerő volt 
vele foglalkozni, nemecsak kerte, hanem 
követelte is Békésmegye főispánjától, hogy 
az illetőt tiltsa el a lapszetkesztestől. Kü­
lönben mi abban a megyözodesben 
vagyunk, hogy jó szocialista nem támo­
gathatja azt a Coáliciót, a mely a szociális 
elvek közül egyet sem vett fel Profí™™- 
jába. Tessék külön és minden partól füg­
getlen feliratot szerkeszteni!

_ Még egyszer a ilöjd. U jból és újból
előhozzuk ezt a nagyfontosságu kérdést, 
kapcsolatban azzal, hogy a magyar ipar 
megteremtéséhez, felkarolásához, előkészí­
téséhez ez oly annyira fontos kezdemé­
nyező lépést meg kell tennie Csongrád 
városának is. Naponként hallunk arro, 
ahogy más városok mindent elkövetnek 
dz ipar kereskedelem érdekeinek előmoz- 
jitása czéljából s nagy áldozatokkal tár­
ák fent tanfolyamukat s kérnek szak­
embereket a kik a kéziügyességekben 
oktatfst adjanak a növendékeknek. Ná­
lunk 3 szakember van és alig egyet al­
kalmaz a város, holott épen az agyag

munkák a legjobb módszer arra nézve, 
hogv a cipészek, szabók, asztalosok, laka­
tosok, szobiástok, festők, építészek és 
tehnikusok elsajátítsák a fonnák iránti 
érzéket, amely nélkül soha sem lesznek 
képesek a külföldi gyáripar készítmé­
nyével versenyezni. A közönség, de kü­
lönösen iparosaink jól fogják tenni, ha 
addig nem nyugszanak a mig a polgári 
fiúiskolánál nem fognak még két tanerőt 
alkalmazni a slöjd oktatására. Külömben 
a polgári iskola 4 osztálya helyett sok­
kal czélszerübb lenne, ha a gymnáziumi 
4 osztályt szerveznék, mert a polgári fiú­
iskola 4 osztályából a latin nyelv tudása 
nélkül nem képes az ifjúság a felsőbb is­
kolákba haladni, ha pedig áldozni akar a 
város, akkor legalább legyen egy 8 osz­
tályú gymnáziuma, mintegy olyan felsőbb 
iskolája, amely az iparos pályákra sein, 
az egyetemi tanfolyamokra sem készíti 
elő az ifjúságot, hanem félbe hagyja ne­
velésüket. A város most kap 200 ezer ko­
ronát, az ármentesitő társulattól — ezt 
jobb helyre nem fekteti be: mintha kul­
turális czélokra fordítja, elsősorban egy 
főgimnázium felállítására

— Iparhatósági mngbizottak. Az ipar­
tól vény egyik legüdvöaebb aikolás.. az 
iparhatósági megbízottak szei\ezese - 
amely a fővárosban épugy, mint az ország 
minden más városban csak holt betű 
maradt, — mert hiányzik belőle a le­
lek is — és a megvalósítás formája. Pedig 
csupán annyi kell hozzá, mint ami egy 
jól átgondolt gépezetnél egy kis szeg, 
csak épen annyi kellene hozzá, hogy a 
miniszter lelket, akaratot öntsön bele a 
törvény ide vonatkozó rendeletébe — mely 
az iparhatósági megbízottak fontos, nagyon 
is üdvös teendőről, jogairól, amennyiben 
panaszaikat, jelentéseiket a miniszterhez 
terjeztlk fel. És mégis, évről-évre azt 
látjuk Csongrádon, hogy az iparhatósagi 
megbízottak felé se néznek az évnegyedes 
üléseknek — pedig az ipartörvény 174 |-sa 
szerint a köteleséget hanyagul teljesítő 
bizotsági tag 200 frt. erejéig büntetthető. 
Tessék ezt figyelembe venni iparhatósagi 
megbízott urak — mert ha önök nem 
türödnek az iparos testület érdekeivel, ak­
kor megérdemlik, hogy alkalmazók a 
törvénv szigorát.

_L a szegedi katonai zenekar hang­
versenye. Hozzá vagyunk ugyan szokva 
Goda István jóuevü vendéglőstől, hogy 
közönségünk szórakoztatására mindent elkö­
vet, de azt, hogv olyan álldozatot hozzon, 
hogy a szegedi katonai zennekart hozzánk 
hangversenyezni hozza, azt igazán nem 
reméltük. Mint haljuk junius hó elsejen 
a remekül átalakított kerthelyiségeben a 
szegedi katonai zenekar közreműködese- 
vel hangversenyt rendez. Reméljük, hogy 
t. közönségünk ezt az előzégenvsege 
honorálni fogja és az élvezetes hangver­
senyen tömegesen részt vesz.

— Végén csattan az ostor. Nemrég 4 
vidéken meghalt egy jómódú polgár, ak* 
örököseiről egyformán, igazságosan gondos­
kodott. A hagyaték átvételénél a nagy 
vasszekrényben négy osztálysorsjegyet is 
találtak, melyekről az örökhagyó végren­
deletében nem intézkedett. A jobbmódu 
rokonok elhatározták, hogy ezeket egy 
távoli, szegény rokonuknak ajándékozzak 
oly célból, hogy ez tegye pénzzé a sors­
jegyeket. A szegény rokon azonban nem 
adta el ezeket, hanem tovább játszott a 
sorsjegyekkel. És bizalmát meg is jutal­
mazta a sors, mert már egv hét múlva a 
szerencsés Török-bankhazban Budapesten 
egy nagy főnyeremény jutott osztályrészéül. 
Amidón a vagyonos rokonok ezt megtud­
ták, megnyúlt az arcuk, azonban a derek 
ember a méltányoság álláspontjára helyez­
kedett és a nagy összeget megosztotta 
rokonaival. Ily nemesen godolkodó ember 
mai napság ritkán találtató.

— Hölgyeket és férfiakat egyaránt ér­
dekel. Hogy a Balkányi-féle Kamilla cróme 
egyedüli biztos szer szeplő, másfolt, pat­
tanások, bőrvörösség és egyáltalában min­

dennemű tisztátalansdg ellen, azt min­
dennap érkező elismerő levelek bizo­
nyítják.

Egy tégely Kamilla créme 1 korona.
Egy darab Kamilla szappan 50 fillér. 
Egy üveg Kamilla hajszesz 1 korona. 
Egy doboz Kamilla hölgypor (3 színben)

1 korona leírás vagy használati utasítás 
mellékelve. — Kapható és postán meg­
rendelhető : Balkánéi Lafos a Megváltó - 
hon dmzett gyógys\ertárában Csongrádon.
(Szivák-tér)

Eredeti levelek, hiteles másolatok :
Tek. Gyógyszerész url
Már igen sok szépitőszert használtam, tehát 

már jártas is vagyok ezen dolgokban é, Így bátran 
megírom, hogy a Kamilla hajszeszsze a hajhaUisni 
metizethetetlcn. A Kamilla Créme az ember arcáról íi 
kezéről úgy viszi le a szeplőt, [oltókat és ely bársony 
simává varázsolja, hogy az csoda.

Általam nagyon sok megrende'ést fog kapni, 
mert tudják, hogy öntói hozatom a Kamilla hajszeszt 
és Kamilla crémet. Utánvétel mellett kfildjőn még 1 
tégely Kamilla crémet és eg)1 darab Kamilla szappant
i,'Üdvözli: K. B.-né.

Tisztelt Gyógyszerész ur!
Mióta az Ön Kamilla crémjét használjuk, 

azóta egészen bátran dolgozunk kint a melón. Nem, 
pedig mint ezt annak előtte tettük, hogy bekötöttük az 
egész arcunkat és majdnem megfuladtunk a hőségtől. 
Most már tiszta arcunk van és mégis kint dolgozunk 
a mezőn, de ezt csakis az Ön Kamilla crémjénok kö­
szönhetjük, mert nem csak eltávolította a barna fol­
tokat, szélkifuvásokat arcunkról, hanem meg is védi 
a nap káros behatásaitól Fogadja mindezekért az egész 
mezőn dolgozó lányek köszönetét és háláját a többi 
leányoknak is tudomására adjuk, hogyan lehet ezután 
már kényelmesen és bátran dolgozni. Vasárnap bejö­
vünk a városba és akkor majd bevásárolunk.

Tisztelettel N. N.
Tek. Gyógyszerész art
AzJ újságokban hirdetett csodadolgoknak nem 

hittem soha, a Kamill! orémet és Kamila izappaet is
csak azért rendeltem meg, mert több oldalról azt 
állították, hogy ezek a legjobb bőrápoló szerek, most 
már tapasztalatból mondhatom, hogy ezek az állítások 
iieazak éi igyekezem én is tovább terjeszteni hölgy* 
•merósem között. Egyelőre csak 3 tégely Kamilla 
crémet és 1 drb. Kamilla szappant keret postafor­
dultával. Tisztelettel: Z. S-né.

Tisztelt gyógyszerész url 
Készséggel igazolom, hogy a Kamilla erőm 

napi használata után nagy májfolt,aimat elvesztettem
Tisztelettel: dr ®”n4.

Szerkesztői üzenet.
T. 8. helyben. Tökéletesem igazad vám; valóbam mem-

kellett volna polémiába keverednem. Nagyon jól emléke.
sei, hogy Horvát Mátyás valóságos tigrise kol egyik-hol 
másik lapnak. Hegyi Antal fénykorában minden ok 
nélkül hurcolta meg közél.tlnk egyik legti.atel.tre 
méltóbb alakját Újhelyi Nándor kir. tanácsost. Ugyan­
csak akkor nem csak Faragó Antalt: hanem míg 
gyermekeit sem kímélte meg a kipelengérezéstől. 
Majd Holló Adolfot kezdte ki, de vesztére : mert a 
torkára forrasztották. Most meg én ellenem heccei­
tek, tehát nekem rontott. Szánom-bánom tehát, hogy 
végette tentába mártottam a tollat, de már jóvá nem.

tehetem. .
Abban is igaxtd van, hogy Sándor Armin »eg-

bízása megtiszteltetés rám nézve, tehát .aért pirulnom 
nem kell. De hát már arra mág sem vállalkoznék 
amire Horvát ur vállalkozott azért, hogy községi 
képviselé lehessen. Tudva lévő tény, hogy Hegy 
Antal mielőtt jelölte velna öt és a többit, esküt | kellett 
tenniök, hogy mellette kitartanak. Horvát Mátyás is 
felesküdött de csak azért, hogy néhány hónapra ra 
megszegje. Később legádázabb ellensége lett Hegyinek- 
Nézetem sserint a tiszteség azt hozta volna magával • 
hogy mielőtt elpártolt Hegyitől, a megbízatást, melyhez 
Vegyi kegyelméből eskü utján jutott, vissza kellett 
volna adni Hegyi kesébe. Mo.t már bíráld el, hogy 
az a tiszteaégeiebb eljárás, midőn valaki megbízást 
vállal, mint én vállaltam Sándor Ármim wrtól vagy azt 
midőn valaki, mint Horvát Mátyá. egy párt eásalója 
alatt, a párt vezeránek kegyelméből jut mandátumhoz 
és akkor : midőn hozás jutott a pártot vezérestál együt 
cserben hagyja, de a mandátumról még miig sem

mondott le. .
Különben a legközelebbi községi képviselő t

választások alkalmival az a párt, melyet Így lefőzött 
majd megadja rá a feleletet.

Isten veled:
Éder János.

Felelős szerkesztő : Éder János. 
Társzerkesztő: Hollő Adolf.
Kiadó és laptulajd oiios : WelSZ mark.
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Gazdálkodóknak-
lokomobie és cséplotuiajfcSe» 

nosoknak,
valamint hajózási váüala- 

——===== toksaalt „
ajánljuk lokomcbil s fekvőgépek fű­

tésére kiválóan alkalmas
drcnkovái kőszenünkéi es

drenkovai brlk élűin kot, -
[utóbbi di'b -kint körölb. 7 kg. í nlyltban j j
továbbá kO¥51 €■ SBTiitth6?£ !p üélfc?«U‘i | 

legjobban megfelelő
drenkovai ko vácsszen un kei . j
egész. Waggonbau, vagy hajói cútomany- 
ban, bérmentve bármely vasuti-vayy ha- < { 

jóállomásra szállítva a 
legolcsóbb ár-ssk mellett •

MAYER“ gépgyár
vas- és fémöntőde részvény-társaság SZOMBATHELY, 

lakiár: Budapest, Lipót-körút 15.
Kvsz.it mindennemű

i lizimii gepekat, JEL Be ni in- és «iii-iiziitiritit
Br!i*inni«íoi«scsépl«bésaÍetek

Tűzveszély kizárva !Legolcsóbb üzem

InmánitÓPTDt' Ui hc.-neerszekek. minden e szakmában vágó gép gyártása. 
.iSülSPIIüűZiiI. ,j,,s míímalmi berendezések.

íiiirnlononoiiőír l.egiijabb szerkwctü csavaros és szabad, viznyo- 
aululi'byOAdbuit. m /L B u bors aj t ó k.

fpln \ üághirü amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi 
kizárólagos képviselősége.

ÜépsTárjegyzék ingyen és bérmentvo. Kívánatra minden szükségletre külön költségveté s
V •-**** ‘7.

Gutáim Testvérek
kőszénhányái

Budapest, V., Mérleg utca 3. szem.
Államió átrakási helyek:

Pancsova, Báziás, Orscva, Titel.
___ ||.| I___________ _ wmmmm un».. ■ --------------

W’elal elmlttSe

__________ _ A szelevónyi határban (Kő-
A vidékín lakó családoKnakl ms lapos) a Csúcs János-tele 
^ gÜr mellőzhötetion -5i | 80 hold szántóföld kisebb 11a-

a hygienikua ee ieijesea szagtalang ] U részletekben Szabad
osász. es Uir. szabad: smazoit te &J _ .... . , ,

MH aL. m äg» 1 <m sf%S H kézből örök aion eliK.o.
SZ OS «ä &».ü tZ » U % I Értekezhetni lehet Bálint
mdf mint elegáns botorda-.ük, bármilyen lakásba! 

elhelyezhető.

Betegtoló kocsik ==
e=== Hyg. kcpcssszéif

•Bldettek és irrisatsrok -;íj 
r Mosdó- és fürdőkádak.,

:<.ipe* áajegyzdket ingyen 6s bér 
mentve küld

GUTTMANNL
©losel-gyá-ff

Budapest, SV., Városház-utca 2. szám. 
(KeaWith Lajon-utca sarkán.)

Istvánnal a holyszinőn, vagy 
lapun k k ia < lói li v atilla ban. hol 
,-l föld árát is megmondják.

MZ 6LHDHS
Siirusi Mátyás örökösei

posta utca l szám alatti háza 
~) napon belül a legtöbbet igé- 
rőnok szabad kézből eladó.

Értekezhetni lehet Mer- 
1 &Vo Mihályiul! íölegyházi ut

és Yideken
osztály sorsjegyek

TÖRÖK A. és TÁRSA
legnagyobb és kiválóan sze­

rencsés bankházából

Sípost, VI., Teréz-kör- 
ut 40 a.

kizárólag nálam kaphatók.
Az I. osztály húzása f. é. május hó 

25. és 26-án.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
/, sorsjegy >lt sorsjegy ‘f, «orsjefly 0« sorsjegy

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.
Kiváló tisztelettel

Weisz Márk
könyvkereskedő

Csongrád.

A radio-aetiv f~** l .v ö
«»swswmis***®*

C jöj keserüviz, reggelenként fél pohárra
használva, jelenleg a legjobb természetes
qyouwr-, bel- es vérHs{tiló, mint ivó kúra a

Karlsbads és Marlenbadi gyógymód meglepően gyors és sikeres helyettesítő — A,: dsö magyar ásványvíz 
amelyben RÄBiliM fedele leli fel. Gyógyereje rendkívüli. — Kapható mindenül kis es nagy üveg en.

Főszétküldés a forrástulajdcnos: Selunnl/liaiin Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
■rjManummiwvwiw- c rzívmamm m*s*.

awwarrfMrwtzB jbmMbw wbmbbb——wí «. ^

Benzin motorok, Gözesóplök őszietek, Ara tógépek és 
A- 4- egyéb Mezőgazdasági gépek 4 4 4 4

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

L. it inagy. leiv. államvasuhtk gépgyárának A,
v o z ó í' fi g y n ö k s 6 g ó n ó 1

i u d a p e & ij ¥», V á c r i • k 3 i' u I 32«
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Képviselő: Márkus József Orosháza. ________
r.- n'.VMr/'.vwmMa fwnnnK «,
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Óriási szerencse Töröknél!
tt’i m •• m sa i w az a szvlencse, mely bankhá-

eliallgltallisttlail zunknak kedvez. Rövid idő alatt 
19 miÜÓ koronánál több nyereményt ín ettük ki nagyrabecsült 
Vevőinknek egyedül az uiübíii 6 hónapban a 2 \eynagyobb nyereményt:

a koronás nagy jutalmat a 98924 sz sorsjegyre, j|

400,000a
továbbá

meny jut 
és összesen

korona hatalmas ősz-ti| 
szegei sorsolnak ki.

MinDcnki keresse nevét!
(melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kisércijoOmeg szereneeAlMI 

azon számmal, mely neve avagy etS* 
ládtagjaisak neve mellett áll.

Addern 88! Cecília 88156 Gellórt 72630 (János 88957 Manó 83259 Salamé*Adél 4148 Gelestin 88519 Gereben 82819 Jenő 83245 IMarcel 2S3I Samu
Adolár 18808 Dániel 2778 Gergely 83216 Jolán 2S77 Margit 7280 Sánder 11763
Adolf 804» Dávid 6637 Géza 9797 7260 Mária 17707 Sári 22019
Ágnes 28511 Dénes 12426 Gizella 6649 13210 Márkus 221114 Sarolin 24029
Ágoston
Aladár

84248 20983 Gusztáv 1H151 József 21462 Martba 24003 Sebestyén 24289
28848 Domokos 2300« György 91145 Judith 23095 Márton 21974 Simon 40746

Albert 44360 Dóra 24258 Győző 23018 J uliska nm 7daSld 40705 Szeréna »7716
Alfréd 59119 Dorotea 29529 Gyula 2426S Kálmán 40482 Mátyás »669$ Taksony

Tamás
59575

Ákos 78618 Edith 5RH10 Hedwig 29633 Karó Un 56572 Melánia 59 .04 80978
Amália 82S11 Ede 59159 Helena 56585 Károly 595; 0» Menyhért MHI19 Tasziló *8022
Ambrus 83115 Edwin Henriette 59167 Katinka 72615 Mihály 88006 83300
Andor 83505 Elek S2S36 Henrik 72033 Kasmér 821)110 Miklós 83273 Tibor 2S9S
Andrea 090 Elemér S3! 64 Hermann 89954 Kelő men 83946 Miksa 9890 Tihamér 8504
Anna 4948 Emil 83320 Hermina 88217 Klára ?S7s Milán 79SS

17738
Timon 18052

Antal 1 12417 Emma 2784 Hilda 9799 Klotild 7266 Mór Ti vadai* 92027
Aranka 80593 5641 Hubert m% Kornél 16SIJ3 Móric 22016 Tóbiás > 94036
Armánd 88514 12 m 13151 Kornélia 22oo2 Nándor 94014 ITrbán 21295
Araold 24248 Ernesztin 21142 Humbert 21147 Kristóf 23097 Nárcisz »4279 Valéria 40789

2Ä 28828 Erwin 2300 7 Ibolyka 91.077 Krisztina 21805 Olga 40735 Vazul 68018
44389 Eva 21259 Idusba 21970 Lajos 404X6 Olivér 57098 Vendel 59586

Aurél 59142 Erzsébet 29536 99647 László 56678 Orbán 59506 Viktor 80974
Attila 72615 Eszter 66471 Ilka 56552 69532 Oszkár 80458 Viktória 88047
Bélés» 82886 Etel 59103 Illés 69168 Lázár 711070 Otto S30VX vilit) éld 83302
Bálint 831# Fábián 72*25 72639 Dénárt 82902 Ödön 83281 Vilma 2900
Barnabás 83511 Félix 82887 82955 Lenke 83955 Pál 2899 Vilmos 8618
Béla 8749 Ferdinánd 83315 Imre S3225 Leó 2879 Paula 7300 Vince 18655
Benedek 6498 Ferenc 83531 2876 Leónta 7278 Petronella 17740 Virgil 22029
Bernét 18424 Flóra 2793 Ipoly 0433 Lidia 17350 Péter 29017 Zoltán 24011
Berta
Bertalan

80973 Franciska 5 túli Irén 18229 Lip ót 22009 Piroska 241)17 Zsigmondi
Zsófia

25156
28523 Frida 12435 Irma 2114X Lóránt 23100 Pista 24288 42270

Blanka 84254 Frigyes
Füldp

21141 István 2H092 Lothár 94873 Rátáéi 40742 jüBUBBanna-sSSiSl
Btéof. /, 88836 28009 Izabella 24351 Lőrinc 40702 Regina 67986
Sérti* 16873 Gábor 24263 Izidor 40463 Ludmilla 566S7 Riohárd 5957t
BarMUa 69145

mis
Gábriellé 29541 Iván 56556 Luiza 69556 Róbert 80839
Géapér
Gedeon

66611
59161

PW—

Jakab 69203 Malvin 
72614 Man í ród

781 n 
82976

Rózsiké
Rudolf

— mmmvrmm fg»

-88020
88296

Legnagyobb nyeremény esetleg M • f ü d 9 O korona

Továbbá 1 jutalom 300.000, 1 á 400.000, ÜOO.OOO, 2 á 100.000,
1 á 90,000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 30.000, 1 á 30.000, 
40.000, 5 á ,30.000, 3 á 35.000, 8 á 20.CÖÖ, 8 á 15.000, 36 á iű.GOO

és még sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

\g eredeti sorsjegy fit—. 75 v. k. 1.50; 1 , eredeti sorsjegy írt 1,5Q v. k. 3.—
C a a a 3.— „ „ 6, —; 1 , „ „ a 6. ■ „ ,i 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az sissazey előzetes bekül­
dése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre 
kérünk

f. ni innjnsí hó S5-igf
bizalommal hozánk beküldeni, miután ez’en szerencseszámok gyor­
san elfogynak.

0II0 K A. é s T s a
bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlcte.

Főárudánk osztály sorsjáték üzletei:
Központ: Teréz-körut 46 a« I. fiók : Váczi-köi'uS 4 a. Il­
ii ók : (lüuzeum-körut II a. III. fiók: Erzséfoet-kcrnt 54 a.

koronás legnagyobb főnyereményt 83451 sz sorsjegyre
s00.000. 86.060, 70.006, 66.000, 25.000,

jffLQO®, több S5.C00, iy.000 koronás és ezeken kivid még
Ijsok egyéb nagy nyereményt. ................

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világjjj legesdy-||J 
•ídusabb osztálysorsjátékban vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencse-*,-r 
•sorsjegyet. ' ' ^

A most kezdődő 16. g§ g (gj)|(<j§(4Ílfc •'•orsjugyre fS'FST pénz-
m a gyár osztálysorjátókban ismét W Vnyere-

14 millió 450.000

„Milleniumtelep“ Nagyosz.

k
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Sv.ój) V H (ill’tÓS Kz.dlője

cssk annak lesz, aki ingyen kéri Magyarorszáp 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzéket, a met) 
szőlőiskola állami segélylyel és állami íeltigyele- 

mellell létesült.

H R6KLHM

Állandó, észszerű és ügyes reklámo­
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari, 
vállalatnak, üzletnek a lekle, rugója [ 
az éltető eleme.

Hogyan, hói és mikor hirdethető a|
egsikeresebben, legjobban és legel-1 
Csobban, megtudható az

Általános Tudósító
htdetési osztályánál

tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő I 
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 54.

ahol kiyáló szakértelemmel, odaadó| 
lelkiismeretességgel, pontossággal é 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és reks I 
lámokat az összes budapesti, vidék"? 
és külföldi lapokban és naptárokban11

Kőltacgvetcecsch 
c9 tervezetek ingyen ! I

íM

MINDEN MÜVEIT EMBERNEK
tájékozással kell az „occolt tudományok“ felől.
A sjiírU izmus,psych izmus, médiumizmus, 
u mayuetizmus, hypnotizmus, szomnam- 

bulizmus, aclairvyancc, telepathia stb.
az *cr{t'k fölötti világnak« olyan jelenségei, melye^ 
elől ma már nem elzárkózni kell, de azokat tanul­
mányozni kötelesség, ha azt akarjuk, hogy 

hozzászólh a ssunk.

„MAGYAR SPHINX“
( im alatt most egy f olyóirat jelenik mag, mely 
feladatául tűzte ki az occult tudományok propagál- 
lását hazonképen is, ás pedig a kölföldi ily irányú 
előkelő színvonalon áll 6 fólyóiratos mintájára.

kritikai és tudományos alapon, 
menten minden vallási rajongástól, elfogult túlzástól 
és éppen a tévhit, babona és charlatánizmus 

leküzdésére.
Mutatványfüzetet ßo fillir ellenében küld

a MAGYAR sphinx kiadéhivatala 
Baróth, háromszék m.

Ugyanitt közelebbről meg fog jelenni:
„A HYPNOTIZMUS CSODÁS 

VILÁGÁBÓL.'1
Érdeklődők forduljanak a »M. Sph.« 

kiadóhivatalához.

b
# »
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Sok ezer ember egészségé
fogja megvédeni a legújabb, azabadaliraictl

„Japán" kloset-tilés.
Minden árngikazékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül! 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
$ein fagyhat be!
Sem dngnlliat be! 
Légiim! mentes!

Betegápolás! sikkek. Szobakloseltek. 
Betegtől* kocsik.

fttr lA^pee ár)«fjrz^h hivánnliB ingyen. *{|

Guttmann L, kloset gyár
BUDAPEST, IV , Vároaház-ntoa 2. szám

<Ko«Mit(i I.h|4in út«*« fiftrk.lii.)

SzÖléllBg'iíSl
íí It 4'MMÍÍ SÍ U lllillil^ll llH/ lllVlIÓ <'* 
kertje iiikbru, i<►!<!- «'■« h'Jiuoli- 

talH.joii.
A szőlő h.izánkb.m mindenütt megterem s 

limesen oly ha/, melynek tahi meilctt a Icgc.sekclyebb 
jfuiuloziss.il Jeluevelliető nem \ ulna, ezenkívül más 
épületeknek, kei leknek , kerítéseknek stb. a Icgrcme- 
ksbb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el­
foglal* n az egyébre használható részekből. i:z a Ivg- 
háladatosiibb gyümölcs mert minden évben lei cm.

hr re azonban nem minden hzőlóts j alkalmas 
bár mind kúszó természetű, mert nagyohhívs/e 
ha megnő is teimét nem hoz, azért >«>kan nem 
éltek, el eredményt eddig. 11«*! iugnmnk all, ;l más 
tajokat ültettek, azok b ven ellát ja.-, házukat az 
égész s/őlőéré.s ideién a iegkitunóbb muskatály es 
más édes szőlőkkel.

A fajok ismerteié .ere vonatkuzi• színes lény- 
nyomatú katalógus bármitek mg ven é > bérmenlve kül­
detik meg, aki egy 1h\ ele/öiapun tudatja nmei. 
Borlaju itzőlőoltványiik ,s még uagv menu- i -égben 
kaphatf’fk leszállítóit árakon. Ihnok eíal.idi íog \ 
tásra 50 I. és lehebb nie so én ban c- — Dedavvat e - 
sima ültetéshez es ebből borminta.

Érmeléki első szbioolhanytelep Nagykágya, Biharmegye.

sk
V» psmm

Z'üß!,$ä5

i CLAYTON & SHUTTLEWORTH
'l Vó.’xf.UfVrÚt 03,
* álul a Irgjutányosahb &t*k wett#tt ajinltatnak:

Loccmcbil és gőzcséplőgépek,
szaimakazzlozók, jsrgány-cseplőg*p9k, lóhere - csépiók, 

tisztiíó ro‘»;*k, konkolyozók, kaezáió- óa »rató(jé)»ak, 
szeni^yüjtők, boronák, sorvotógépak, Planet Jr. 

kapálok, azecákavágók, répavágók, kukoricze- 
morzsotok, darálók, örlómelmok, egyetemes 

aczél ekék, 2- ós 3-vasu ekek ós minden 
egy*b g*:cda$*gl gépek.

E»

Cadis és ti® hatású (ü es yépifcerek,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az erjész világon kézkedveltscgnek örvendenek a

KRIEGNER-F ÉLE

Őrei ne eJ Í C 
I3onclre 1 IC 
Hzapj >an 1 IC

Pár nap eltávolít szeplőt, májfottot, mitesszert, stb. Biztos, hogy nem ártalmas, 
hanem fiatalítja, szépíti az arcot. Kapható a

KORONA ■ OTÓGTSZERTARBAN'1 BUDAPEST.
Vili, KÁLVIN TÉR. (BAROSS-UTCA SAROK.)

Postai szétküldés naponta.

A káéin-

Nyomatott W.eisz Márk könyvnyomdájában Csonkiadon. 1905.

- :


